
I

TO VERI
(T H E  COM RADE)

Tb* organ of tb* Finnish worker* in 
tb * W **t*rn  State*. Tbe only Finnish 
Daily w  the West. Publi*h*d Daily, 
ascent Sunday, at Astoria. Orono«, 
by the Western Workmen** Publishing 
Society.

Office Seventh and Commercial St , 
Opposite Post Office.

Phonat Office 365. Editorial Dep’t S3 2 
Post Office Address i 

TO VER I. Box 99. Astoria. Ore.

Eli*
EDITORIAL 5TAFF

Managing Editor, Solo
Ales Sev o, Toivo A.
A. N. Koskela.

Entered as second-class mail matter 
July IS, 1912. at the Post Office at 
Astoria, Oregon, under the Act of 
March 3. 1079.

l/nsi saannitelma teol- 
lisaasumonismin to­

teuttamiseksi
American Federation of La­

bor ja muut ammatti järjestöt 
miljooniin nousevine j ase n mää- 
rineen ovat nykyään avuttomas 
sa kaaostilassa. Mahtavat työn

_ _  KSKIVIIKKÇNA, JOULUK.,  P.—WEB.. DECEMBER
ta, sillä tuo johto on niin kiin­
teästi taantumuksen voimien 
kontrolloima, että sen kauna on 
mahdoton odottaa mitään muu­
ta kuin kaiken edistyksen vas­
tustamista. Tämä uusi järjes­
tö on nyt alkanut toim intansa 
Chicagossa nimellä Trade Uni­
on Educational League (Ämmät 
tiyhdistysten Kasvatusliitto.)
Tarkoituksena on perustaa lii­
ton haaraosastoja kaikkialle, 
missä riittävä määrä unioniste- 
ja on saatu järjestetyksi, ja  että 
nämä haaraosastot yhteisen oh­
jelman mukaisesti harjottavat 
teollisuuslaitoksissa ja  paikka- 
kunnnan unioissa kasvatustyö­
tä teollisen järjestäytym isen 
puolesta. Foster sanoo: “Työ­
väenliikkeen suurin tarve tällä 
hetkellä on lu jem pi' solidari- 
suus sen taistelevien ainesten 
keskuudesssa. Työnantajien 
yhtyneiden ja hyökkäävien voi­
mien edessä, työläiset vojvat
väittää  m usertavan  tapp ion  ai- että siellä on porvarien toimes- m ushallitussosialisteja ja mi

LUO
USTRA-

SEL.

Tunnettu on asia, että A ust­
raliassa on ollut voimassa n. k. 
työväenhallitus jo useampia 
vuosia. Melkein kaikkien val­
tioiden hallitukset ovat nytkin 
opportunististen työväenjohta- 
jien käsissä. Tosi kyllä, että 
sikäläisessä liittohallituksessa

Puolue oli juuri päässyt selittä­
mästä, että se ei tee mitään «si­
an edistämiseksi, vaan odottaa. 
Mutta se rienti heti hyväksy­
mään Bernin kokoukseeh. Sin­
ne tulevat oikeistolaiset ja 
keskustalaiset kaikista Euro- 
pan maista kuten Saksan riip­
pumattomien rippeet, jotka o- 
vat hävinneet ja joutuneet me­
nettämään itaiken vaikutusval

ovat tällä kertaa porvarit enem- j tansa puolueen politiikassa.
mistönä, m utta on sekin joskus 
ollut työläisten määrättävissä. 
Niinpä nykyinen pääministeri 
Hughes oli myöskin kerran 
työläisten edustajana hallituk­
sessa, m utta teki sittemmin ko- 
kokäännöksen, kuten niin moni 
muukin työläisten harteilla 
valtaan päässyt porvari on teh­
nyt, joten hän nyt edustaa kaik­
kein vanhoillisinta ainesta por­
variston keskuudessa. Työläis-

Sinne lupaa tulla Venäjän mens- 
hevikien edustaja Martov, oi­
keistolaiset valesosialistit Tsek- 
ko-Slovakiasta, oikeisto ja  kes­
kustalaiset Italiasta ja  E ng­
lannin riippumattomat, joiden 
kansallisneuvosto on Daily He­
raldin mukaan rakentamassa 
liittoa kaikkien englantilaisten 
työväen ja sosialististen puolu­
eiden kanssa neljännen In te r­
nationalen perustamiseksi. Kai

ten voimakkuudesta on johtu- kista maista tulee Berniin sinne 
nut Austraaliassa myöskin se,(tänne huojuvia rippeitä, kokoo44ää .t.IlS  _. —____ :_4 « ____ . ‘ •

noastaan turvautum alla yhdis­
tyneeseen ja taistelevaan rin ­
tamaan. Am m attiyhdistysliik-

- Iceen hajotetut komppaniat j» I kih ollut h ä jd ttä ä  tyäläisten
- rykm entit täytyy yhdistää lu*>vejä

ta muodostettu vaikka minkä- nisteriherroja, kuten esim. Itä- 
laisia liberaalisia puolueita, joi- vallasta, josta varmasti on lu-
den tarkoituksena on tietysti- 

ri-
jiksi divisioneiksi ja armeijoik-

antajien järjestöt kaikkialla ai. Puhtaan ammattiunionis-

vattu tulla Berniin
M utta nämä herrat makea- 

J kieliset politikoitsijat ovat lu-

srsss--------------f
kursseille, mutta ilman sitäkin 
voitte yhtä hyvin ilmoittaa. Se­
lostakaa kuuluttako järjestöön, 
oletteko olleet järjestön toimis­
sa ja minkälaisissa tehtävissä 
olette olleet osastossanne.

Työläistoverit: Nämä kurssit 
tulevat olemaan hyödylliset ja  
opettavaiset. Järjestäkää toi­
menne ja työnne -hiin, että voit­
te sydäntalven aikana viettää 
nämä viikot opintoihin. Ilm ot- 
tautukaa osanottajiksi heti.

että se voi olla vapaa opportoniatl« 
sesta painolastista ja  ettei aen tar­
vitse olla mukana puolueeseen kuu­
lumisen kautta tukemassa sosialisti- 
puolueen johtajien työväenluokan 
etujen vastaista vehkeilyä, mutta 
sen toimittajat ovat vannoutuneet 
taistelemaan selvää marxilaista so­
sialismia vastaan ja  siitä syystä he 
nyt politikoivat hajottaakseen järjes­
tön, jos ei mikään muu konsti enää 
auttaisi.

25.
S. S. Järjestö ei vastusta

JUTUN JATKOA
Sitä ja tätä

Sosialistipuolueen hajaantum isen 
aikana, jolloin ei ollut vielä vannaa 
saavatko am erlkalaiaet oikelstosorfla- 
listiset politikoltsjat ylivaltaa puolu­
eessa, kirjotti Raivaaja siltä pelos­
ta, e ttä  vasemmistolaiset voittaisi­
vat puolueessa ja  senkin täytyisi 
ruveta kunnollisesti edustam aan so­
sialismia, kesäkuun 28 p. 1919 toi- 
m ituskirjotuksessaan seuraavasti:

S. S. Jäfjestön asioita
A LU 8TU K 8IA  JÄRJ E8TÖN EDUS­

TAJAKOKOUKSELLE

8. S. Järjestön suhde Soslallstj- 
puolueseeen.

Maailman sodan päätyttyä näyttäy­
tyvät sen jälje t kaikkialla. Sodan 
jättäm ä kaaostila on vaikuttanut 
kaikkiin maihin ilman poikkeusta, 
toisiin lievemmin, joihinkin voimak- 

, xaimmin. — K apitalistiset valtiot ja  
j niiden riistäjäluokat ponnistelevat 

kaikkensa yrittäissään saa ttaa  olo­
suhteet entiselleen, toisin sanoen sii­
hen tilanteeseen mikä vallitsi ennen
sotaa. Ne toiveet tietenkin raukea- 

Ja tässä me tulemme puo- j vat tyhjään. R iistäjäluokat kuitenkin

vottelevan kokouksen koolle 
sumista erj maiden sosialUtUu, 
ryhmien viin iä , jotka ovat S 
haisseet välinsä Toisen Inter^ 
tionalen jätteiden kanssa, 
ovat vastustavalla kannalla 
mannen ehtoihin j^thden, jo* 
laisen kokoomuksen vilpitön a 
avomielinen tarkoitus on Pyrt4 
Kolmanteen Internationaaleen 
r jt tä m llli  saada lievempiä 
ehtoja eri maiden sosialistipa^, 
eille kunkin maan olosuhteita gL 
mäilä pitäen.

Siinä tapauksessa että Koina,, 
nen Internationalen pääsyehdot 
osoittautuvat Yhdysvaltain 80*1, 
listipnolueen sjihen yhtymisen j«. 
kisena- puolueena mahdottomat 
on Soslallstlpuolueen jäätävä rlij. 
pumattomakai, toisin sanoen p* 
lueettomakai siihen asti kun yj. 
tyminen käy mahdolliseksi. 
SeUaiseasakin tapauksessa on 
lueen noudatettava Kolmannen hl 
ternatlonaien periaatteita niiji 
tarkkaan kun se nykyoloissa Ct I 
mahdollista.

Mutta S. S. Järjestö paätujl 
jy rkästi vastustaa ••Neljännen h 
ternationalen” perustamista at 
lään ehdolla ja siinä tapaukset* 
e ttä  Yhdysvaltain SosialistipuoiJ 
päättää  hyväksyä sen ja yhtyi 
siihen — S. S. Järjestö seihI 
sessa tapauksessa eroaa SosU|d 
tipuolueesta ja jää toimimw l 
riippum attom ana agitatsioni jirj&l 
tö n i Amerikan Suomalaisten tyJ 
Iäisten keskuudessa toistaiseksi [ 

Hyväksytty New Yorkin Y. s. d 
kokouksessa 23 päivä Marraskuut, 
1920.
O. LAIVO, IVAR ANTTILiJ

puheenj. kirjuri.

Raivaajan arvostelu.
New Yorkin 8. S. Osasto tuun»| 

taa e ttä  Raivaaja on ollut kuluo» 
na vuonna tyydyttävästi toimiteta 
uutislehti ja e ttä  lehden te kuti Iita 
puoli on tarkoitustaan vastaava

Edelleen olemme sitä mieltä etä 
Raivaajan toim itus on noudattane 
viime vuoden yhtiökokouksen siik 
asettam ia ohjeita ja  määräyksiä, » 
ka samalla noudattanut Sosiaiirj 
puolueen konven tioon i ja pouluwi 
Toimeenpanevan Komitean päätä- 
siä.

Mutta sam alla olemme myixkji 
sitä mieltä e ttä  Raivaajan toimita 
täm än nojalla on ottanut itsell«* 
vallan toimitus-artikkeleissaan ja Ji 
tustelu-osastossaan muokata vlefrf

Nyt ilmoitetaan kuitenkin, vanneet kutsua arvoisaan seu- salaiselle Järjestölle yhtä a rk a a n , kaikissa maissa ovat yksimielisiä sjl-
bX A . .  1 ± _______ sm n M n a h  l  V i l i n  t  5  r lr  S  n  V 1 n  I r n h t o o n  V ffb v lr s« - .että tilanne Austraaliassa on päänsä myöskin Venäjän kom.Ä n o " « '  vastaan”  U i k S “  7 “  ikia^ k- muuttumassa. Liberaaliset por-t puolueen ja K. I. edustajia.

’ 8,1 teollisuusuniomsmin aika- varipuolueet, jotka ovat kalas-i Työväen joukkojen silmien lum-
telleet työläisten ääniä ovat hä- meeksi he turvautuvat tämän 
viämässä. Qn luultavaa, että kaltaisiin fraaseihin. Ja  vielä

pyritään toteuttamaan avoimen- 
pajan ohjelmaa. Ammattiunio- 
nistit alkavat huomata voimat­
tomuutensa työnantajien hyök­
käysten edessä — ja tämä kyl­
mä tosiasia pakottaa joukkoja 
etsimään uusia keinoja olemas­
saolonsa turvaamiseksi.

M utta samalla kun kehitys 
ajaa ammattiunioiden joukkoja 
etsimään uusia itsesuojeluskei- 
noja, niiden virkailijat eivät pa­
ne rikkaa ristiin ohjatakseen 
joukkoja edistyksen tielle, ajan 
vaatimuksia vastaaviin järjestö- 
muotoihin, vaan päinvastoin 
taistelevat kynsin hampain kaik­
kia edistysmielisiä virtauksia

kausi on nyt käsillä.”
Osottaen miten eri yleismaal- 

liset uniojärjestöt taloudellisen seuraavissa vaaleissa on enää enemmän: he selittävät, että 
kaksi puoluetta, porvarit toisel- tarkoitus on vain keskustella 
la puolen ja  radikaaliset työ- K. I. ehtojen lieventämisestä 
Iäiset toisella puolen. Osa op-' ja että he eivät haluakaan pe-

pusesrruksen pakosta monenlai­
silla keinoilla ovat joutuneet 
muuttamaan ahtaita ammattira- 
jotuksia, kuten liittoutum isten 
yhteissopimusten ja yhteisten 
lakkokomiteain kautta sekä 
myös hyväksymällä jäseniksi 
am mattitaidottom ia ja neekerei- 
tä, nämä yleismaalliset järjes­
töt käsittäen 90 prosenttia uni- 
oiden jäsenistä, Foster selittää, 
että tilanne on kypsä teolli- 
suusunionismille. Epäkohtana 
vain on, että siirtym inen teolli

vastaan. Tuhon uhatessa koko i suusunionismiin tapahtuu liika 
A. F. L. liittoa järjestyneen hltaastl kehityksen jäljessä.
pääoman taholta yhdeltä puo­
len ja joukkojen tyytym ättö­
myyden taholta nykyiseen joh­
toon toiselta puolen, Gompers 
julm istuneiden työnantajien vi­
haa lieventääkseen ajutanttei- 
neen ainoastaan suunnittelee

kuin tärkeäänkin kohtaan. K iihko-. ta e ttä  sodan kaaoksesta nousseen 
ton ja  kylmä asiain käsittelem inen! köyhälistön mahti olisi kukistettava 
pitäisi johtaa meitä nyt enemmän keinoilla millä tahansa; ne keräävät
kuin koskaan ennen. Jos suinkin 
voisimme, niin meidän pitäisi pitkä 
S. 8. Järjestö  yhtenäisenä, niistä ha­
jaantum isista Ja muodostumisista 
m itä Amerikan sosialistisen työväen­
liikkeen yleisessä järjestössä tapah­
tuu. Meidän täytyy vähitellen to t­
tua katselemaan suhdettam m e näi­
hin toisella tavalla kuin me olemme 
tähän asti ka tse llee t Täytyypä ot­
taa laskuissamme lukuun sekin, e ttä  
s. s. järjestö, semmoisenaan tulisi 
riippumattomaksi kummastakin ryh- 

vasem-
toistoryhmää. — Tov. toim.) ja  olisi 
vain yhdyssiteenä suomalaisille ao- 
slalistiosaatoille yleisten tehtävien,

rustaa neljättä. Tämän kan­
nan näkyvät ottavan kaikista 
ymmärtämättömimmät oikeisto­
laiset laahustajat, kuten meidän 

•jää edelleenkin työläisten puo- Raivaajamme.
lueeseen, vaikkakaan se ei vas-i M utta New York Call- lehti, 
taa heidän vaatimuksiaan ; ty ö - jo k a  ei sentään viitsi tietensä mirt> (larkottaa olkelsto. Ja 
vaenpuolue on liiaksi radikaali- aivan paksusti valehdella, lau-
nen heille. suu asiasta:

Toisen Internationalen koko- “Valmistelut, jotka mahdolli-
uksessa, joka pidettiin Gene-¡seat/ johtavat uuden sosialisti­
sessa  viime elokuussa, oli edus- sen kansainvälisen muodostami-

portunistisista työväen johtajis­
ta on siirtynyt porvarien lei­
riin, kuten teki heidän johta­
jansa Hugheskin. Toinen osa

voimiaan yhteen taistelem aan herää­
vää työn jä ttilä is tä  vastaan. Erikoi­
sesti kohdistuu tällainen voimain 
koetus Venäjää vastaan, joka yli 
kolme vuotta on taistellut koko m aa­
ilman imperialismia vastaan ja tä­
hän asti onnistunut siinä loistavasti. 
Jos nämä m ustat voimat kuitenkin 
monistuvat tehtävässään osaksikin, 
saamme olla varm at e ttä  köyhälistöä • 
silloin kohtaa isku, joka tulee hal­
vaannuttam aan järjestyneen työväen 
ponnistelut valtaan pyrkiessään mah­
dollisesti pitkiksi ajoiksi. — T äila is-: 
ta  asiantilaa estääkseen on työväen­
luokalla ainoastaan yksi ase käytet­
tävänään ja se on yhden voima k-

koska teollisuusunionismin kan­
nattajat, taisteluhaluiset työläi­
set, ovat keskinäisesti huonosti 
järjestyneet ja vailla keskinäis­
tä johtoa ja ohjelmaa. Yksi

taja myöskin Austraalian työ­
väenpuolueesta. Hän sanoikin

seen ovat alulla“ ------- On san­
gen mahdollista, että tuleva ko-

laitosten ja lehtiensä ylläpitäm istä . kaan internationalen muodostaminen, 
varten, katsom atta siihen mitenkä

osa toimii I. W. W. liitossa, litus, niin siitä huolimatta ka 
toinen One Big Uniossa ja ko i-; pitalistinen järjestelm ä on siel

suoraan, että maan nykyinen l kous Bernissä tulee johtamaan 
politiikka ei johda mihinkään. (neljännen Internationalen pe- 
Vaikka Austraaliassa on ollut rustamiseen, sanottiin tänään.“ 
jo useampia vuosia työväenhal-( Ja  Hillquit, jolle ensimäiset 

kutsut saapuivat, lausui koko-

juonia tietoisimpien unionistien m as. osa itsenäisesti vanhanai-’ lä voimassa yhtä voimakkaana
karkottamiseksi pois järjestös­
tä. Onpa menty jo niin p it­
källe, että pääsy A. F. L :n  uni- 
oihin aijotaan kieltää kaikilta 
“ulkomaalaisilta radikaaleilta”. 
Näillä manöövereillä Gompers 
toteaa, että hän pitää klikkinsä 
johtaja-aseman enemmän työn

kaisissa järjestöissä. K aikkien( kuin ennenkin. Joitakin pik
taisteluhaluisten teollisuusuni- ------*’
onistien järjestym inen on ai-
kaansaatava ja Trade Union E- 
ducational League on muodos­
tunut tätä tarvetta varten, sa­
noo Foster, jatkaen: “Niin pian 
kuin on käytännöllistä spesiali-

antajista riippuvaisena kuin so\^aan kasvatustyö kunkin te-
järjestön pohjakerrosten tah­
dosta riippuvaisena. Ja sellai­
nen on asia todellisuudessa ny­
kyisin.

American Federation of La

ollisuuden tarpeita vastaavaksi. 
Se tahtoo sanoa, että kun tar 
peellinen määrä tarmokkaita ja

uksen tarkoituksesta
—  —  ei ole varmaa josko

konferenssi tulee johtamaan

osastot missäkin valtiossa joutuvat 
liittymään yleiseen Amerikan sosia­
listiseen liikkeeseen.”

Näin Raivaajan järki tällöin ym­
märsi itsenäisen Järjestön mahdolli­
seksi ja  keinoksi yhtenäisyyden säi­
lyttämiselle. Mutta kuinka kamalan 
järjettöm äksi itsenäisen järjestön a- 
jatus muuttui heti kun oikeistolai­
set voittivat sosialistfpuolueessa ja 
antoivat Raivaajalle hyvän tilaisuu­
den työväenliikkeen jarruttam iselle, 
sen näemme seuraavasta otteesta

kuparannuksia on tietystikin; uuheen kansainväliseen“, mutta  
saatu työläisille, m utta varsi-, sellainen saattaa olla sen seu- 
nainen riistojärjestelm ä on en- (rauksena.
tisellääm O pportunistien poli-( “Siitä saattaa johtua ' jonkun- o 
tilkka ei oletkaan johtanut ka- lainen uusi kansainvälinen jär- ^^ j^e ihT t m arra8k’ 20 P*lv in > 19-°  
pitalistisen järjestelm än h ä v i t - 1 tai sitte se saattaa rajoit- e » a-
tämiseen, vaikka vaalipuheissa taa itsensä yhteiseen periaate- “Järjettöm äm pää ajatusta  ei voisi
on koetettu niin vakuuttaa ja julistukseen ja sen jälkeen  syntyä kuin on valtiollisluontoiseksi
työläiset, näihin vakuutuksiin mahdollisesti järjestää u u s ia  ajateltu suomalaiskansallinen yhdis-
uskoen, ovat heitä äänestelleet samanlaisia kokouksia tulevai- tys tai järjestö  Amerikassa. Sem
eduskuntiin. Täytyy siis ta-

taisteluhaluisia unionistejä o n : pahtua muutos Austraaliankin 
saatu värvätyksi eri teollisuus-1 työläisten menettelytavoissa ja1 A ( I a «« «m » a a A A O. A X. —— U Li _   * O a !  1 M • M A _ a . X .  _ _*bor liitossa on kumminkin jouk -' alo/lta, muodostavat nämä eri- i sellainen muutosprosessi on

ko radikaalisia aineksia, jotka, 
käsittäen, että ahtaisiin ammat- 
tirajoihin rakentuva järjestö- 
muoto menneisyyden jäännök­
senä on tuom ittu häviämään, 
tietoisesti pyrkivät aikaansaa­
maan perinpohjaista uudistusta 
A. F. L :n  järjestömuodossa. 
Tämmöisiä aineksia on esim.

suudessa“.
Monessa muussa kohdassa 

H illquit lausuu samaan suun­
taan. Ja niin asian käsittävät

moisella järjestöllä el voi olla pie­
niäkään tulevaisuuden toivoja. Se 
ei koskaan voi ajatella laajentum is­
taan tai kehittym istään ahtaan —

Toinen Internationale m urskaantui 
omaan heikkouteensa juuri silloin 
kun siltä odotettiin ratkaisevaa as­
kelta estäm ään historjan suurimman 
verenvuodatuksen puhkeamista. Toi­
nen Intem atlonaale hajosi siksi e ttä  i 
se el kyennyt kontrolleeraam aan eri 
maiden sosiallstipuolueita, eikä m ää­
rittelem ään niiden ohjelmja sellaisik­
si että ne ratkaisevan hetken tullen 
olisivat kyenneet estäm ään sodan

naie Joka syntyi Toisen raunioille. " '
on ottanut lähtökohdakseen viime Kolmannen Inlem ^
mainitun tekem ät erehdykset ja  m ää­
ritellyt vjseit ehdot jokaiselle siihen 
pyrkivälle puolueelle. Kolmannen In­
ternationalen toisen edustajakokouk­
sen m äärittelem ät ehdot, niin anka­
ra t kun ovatkin, näyttävät kuitenkin 
olevan välttäm ättöm ät, säilyttäm ään 
tehtyä työtä maailman köyhälistön ' 
kokoamiseksi yhteen rintam aan, kan- ! 
sainvälistä kapitalism ia ja  im peria­
lismia vastaan.

koisen järjestön keskuudessaan nyt parhaillaan käynnissä. Työ- kaikki oikeistolaiset ja vasem- Peratl ahtaan suomalaiskansallisen 
i__*. 4. 1 n- . Iäiset, jotka ovat kerta toisensa mistolaiset^ niin Europassa kuin karsina-aidan ulkopuolelle. Se ei

jälkeen tulleet petetyiksi, ovat tässäkin maassa. Venäläinen 1 8ynnytä vo,maa minkään toisen voi- 
siihen vihdoin kyllästyneet, mensheviki, Martov, selittää
He alkavat odottaa jo tuloksia Berlinistä tulleessa tiedossa, 
työväenmiesten to im innasta. että hän niinikään toivoo uut- 

huomattaisiin, että m ilitantteja M utta kun niitä ei kuulukaan, ta liittoa ja on sitä vasten juu- 
(taisteluhaluisia) löytyisi kym -! kun riisto jatkuu kuten ennen- ri matkalla länsimaihin, 
menissä rautatieläisten uniois- kin, niin alkavat he miettiä uu- Sveitsin sosialistipuolueen sih-

ja laativat edistyksellisen oh 
jelman teollisuuttaan varten. E- 
simerkiksi, jos tämmöinen agi- 
tatsionijärjestö toimisi rauta­
tieläisten keskuudessa, niin

man vahvistamiseksi, eikä se saa 
voimaa m istään toisesta voimasta. 
Niin kauan kuin suomalaiskansalli­
nen liike taistelee irtaantuakseen a- 
m erlkalaisesta työväenliikkeestä, re 
herättää jommoistakin mielenkiintoa,

Chicagon Työväenliitossa ja sa’ ei hajaantuneena ja vailla siä keinoja päämääränsä saavut- teerin lähettämä sähkösanoma m“tta ^etl kua tuo 1,ike todella 
. a n . : .  ................ — x- ---- päämäärää niinkuin nyt, vään täm iseksi. He alkavat kallis- ei kuvaa muiden kuin heidän paafee itsenal8ei<8i. alkaa sille »yn-näihin lukeutuu myös entinen 
i. w. w.-läinen Wm. Foster, suu- kaikki ajatellen ja toimien sa (tua todellisen luokkataistelun mielipidettään. Siinä vaaditaan . an. aattee t̂orouuden’ kltumiaen ja 
ren teräslakon johtaja, jonka(maan päämäärään pyrkien, sa- kannalle. (vain neuvottelua K. I:n  ehdota- k“°n*ma" pa'*äL uSl1,tä1 vo1 tul,a kor‘
Gompersin masiina äskettäin 1 man käytännöllisen ohjelman Ja tämä on loogillinen tulos ta, mutta mitä tästä asiasta kes^ • a?13 °T" a te ta harrastava

m u k a is e s t i  a la ti  inb i-jon  n ik e is tr ts r ts ia lic ti» «  nrtir+itir««*.* V11 ct»1 i ci t n  t  ha ___  P ansa seura j.n.e.erotti terästyöläisiä järjestäväs-) mukaisesti, alati johtaen jouk- 
tä komiteasta. Fosterin joh ta-jko ja pois nykyisestä liittojen 
ma aines omaksuu käsityksen, i verkosta lopullista ja välttämä- 
että työväenliikkeelle yleensä (töntä, kaikki rautatieläiset kä- 
on välttämätöntä säilyttää mi- eittävää teollisuusuniota kohi 
kali mahdollista A. F. L :n  jär- ^cn- Joka tuntee tämänluon- 
jestöruum iin eheys, että kehi- toisten järjestöjen toimintaa 
tyksen välttämättömyys pakot- muissa maissa, hän ei voi epäil 
taa järjestön laajat joukot etsi- ' a etteikö tämmöisellä menette-
maan turvaa itselleen teollises 
ta järjestäytym isestä ja että 
luolckatietoisten työläisten teh­
tävä on jouduttaa tätä kehitys­
tä jyrkällä taisteluohjelmalla ja 
kasvatustyöllä.

lyllä saavuteta tuloksia

oikeistososialistien politiikasta, kustelisivat ne saksalaiset, eng- Klim .. .
Riistojärjestelm ää ei poisteta lantilaiset, ranskalaiset ja aine-' 2 ?  ■■ , ” kMku“d'’M"'
pikkuparannuksiila Siinä tar- rikalaiset valesosialistit, joista L ,. . t i , . , . , , , , ' b ° ev”,n“  ' alkt»Pa 
vitaan todellista luokkaliikettä. toiset eivät pääse tähän ja jois-' ±  J “  0'" ''
Kapitaltstineh järjestelm ä ei ta toiset ovat silta asiasta, ku-i kin päällänplMoJa Mutla , uomaIala.

nalen periaatteille ja siten va«ä| 
kaisiksi vallankumouksellisen W  
liatön, sekä samalla S. S. Järjesti 
jäsenistön enemmistön mielipiteeni 
— Tätä kantaa vahvistaakseen 
Raivaajan toim itus siteerannut » I  
gen runsaasti eurooppalaisten n. tl 
keskustalaisten sosialistien mlellpt6| 
ilm aisuja lehteen. Niiden avulla ä| 
ten yritetty  muokata maaperää b4| 
jännen internationalen pernstamt«| 
hyväksymiselle. Meidän ka-!tykw»| 

Yhdysvaltaan Sosialistipuo-lue 011 me on e tla  tällaisella toiminniul»| 
kaksi eri kertaa tehnyt päätöksen ehdottomasti avustetaan sangen fr 
yhtyä Kolmanteen Internationaleen, ' hokkaastl n iitä voimia, jotka kei; 
m utta opportunistisen kantansa vuok-1 millä tahansa yrittävät murskia
si sitä ei ole siihen hyväksytty ja 
nähtävästi toistaiseksi ei ole toivoa­
kaan hyväksymisestä, ainakaan niin 
kauan kun nykyiset pääsyehdot ovat

koko maailman vallankumouksen]»! 
köyhälistön ybteenliittymls-pyrkiajtl 
siä Ja samalla se muodostuu teiafl 
kaaksi avuksi kaikenlaisille oppor»!

voimassa. Puolue on nyttemmin saa- nisiisi Ile aineksille, jotka sosialjsMJ 
sille «yn-( nut kehoituksen ottaa osaa konfe-1 nimessä a javat kapitalistiluokan » j

ren8siin, jonka ovat koolle k u tsu n ee t, °*ta työväenluokan etuja vastaan, 
ne Enropan sosialistiset ainekset jot- Tällainen tinkimättömän luokhl 
ka vastustavat Kolmatta Internatio- ( taistelun vastainen kanta on mfrf 
nalea ehtojensa ankaruuden vuoksi ' lestämme yhtenä pääasjallisimp

syynä siihen sekasortoon joka tufl 
päivänä vallitsee 8. 8. Järji eton ta»l

käytännöllisenä liikkeenä, m utta suu­
rin osa on heistä sekä käytännöllise 
nä liikkeenä e ttä  periaatteellisesti I kuudessa . J ä r je s tö n  edustajakokoä 
kokonaan vastustavalla kannalla. Sa- Ben Päätöksiä ei to im it ole ede* ft* 
notun konferenssin tarkoituksena e- tänytkään noudattaa, ja  voimassa Fn n î« itn  c i l la  - O ö  o n  * L-->n n -,44^ Q ilrc n n  «.¡tn .« .,m .44  • • M uita  suom alais- » u u ic ic u as in  larKOUQKSena e- I iu u u au aa  ja  voima"» rF l . r , LPP F .™ t.l,T ? .e n , A m erien  yh- M » « « «  «». el enempää elää r t - j t ä ä ;  kalke„,a ,n, „ pen.

jien kanssa tehdään kompro- keistolaiset, keskustelleet koi- telsku„ n .ilis te„ ja v a ltio lle e n  lllk 
missejä. Toisen taikka toisen me kuukautta ja itse olleet kon- keitten Joukoa,» v l . voiton kalkl.ta
täytyy väistyä, joko työläisten gressissakin, jossa nuo ehdot 
tai kapitalistien. Minkäänlai- on laadittu. Heidän turvansa naurettaviram lstakln päähänpistoista. 

Tuntuu» mahdottomalta, e ttä  moinen 
päähänpisto voisi syntyä ihmisiin, 
jotka vaativat että  heitä pitäisi kä-

Foster on tämän uuden agi- U «  saada työn ja on vain neljäs kansainvälinen.
tatsionijärjestön sihteeri J ä r- ' Paaoman, omistavan ja omista- Yhdysvaltain sosialistipuolu- _  ________
jestö alkaa näinä päivinä jul- m?ttOman Iuokan välille synty- een pätös on ristiriitainen ja sltellä vakavalta kannalta*” 
haisemaan omaa virallista leh- $en ovat Austraalian kaksinainen ja se on Kolmatta Edellisessä puolustetaan selvästi
teä, ja parhaillaan pyritään kos- ^y°läiset monien katkerien ko- Internationalea vastainen ja puo riippumatonta järjestöä osastojen yh-

hempää kuin uuden kokoomuksen j na-polemiikki ja  nälviminen on «*l 
aikaan saaminen, t. s. neljännen kan-1 nöt esteettem ästi jatkua lehden p**J 
aajnvftlisen perustaminen. j loilla.

New Yorkin S. S. Osasto jyrkästi Ylläolevan perusteella New Y<rt< 
vastustaa neljännen perustamispuu- ( 8 ' S’ ° ‘tU8to ei hyväksy Kaiva««' 
haa, sillä meidän käsityksemme m u-( toimltuksen dukan luokkataisid» 
kaan Sellainen kokoomus tulee ta is - ' rauotoa vierovaa kantaa, vaan * 
telemaan Kolmatta vastaan Ja siis fctta K S. Järj« -t
avustam aan kapitalistlluokkia vallan- Jak°k°uki»en on vaadittava RaivujA. . . .  ---- ’ ( - - ‘ . . . . . .u u u  p y in ä ä n  R.ua- , ___ . . .. 4.. . , \  unoniujcii j-n- «»urum aan  KapuaiisiiiuoKkia vallan- »<wunia»o

Tama Gompersin epasuosios- ketuksiin teollisuusunionistien oe uks,®n perästä oppineet. ^een toirnecnpanevalla komite- dyssiteeksl, yleisten tehtävien, lai- • kumouksellista kövhälistöä vastaan fohnftukaen noudattamaan Kot
oleva atnes on nyt W illiam kanssa eri paikkakunnilla iät- Sen tahden he "Y1 antavatkin alla on sen mukaan oikeus ta- taksien ja lehtien ylläpitäm istä var-

Fosterin johdolla ryhtynyt luo- jestöorganismin luomiseksi palttua oikeistososialistien pik- peliä kolmatta vastaan neljän- ten ja  käsketään tällainen mahdoin-
maan edellämainittua kä»'itysvi Yritve on kuus«.s»4- • kuparannuspolitiikalle ja astu- nen perustamiseksi tai ainakin 8Q«s ottaa huomioon puoluekriisissä 
noudattaen A. F. L :n johdosta ^ ¿ £ 7 \ ° n , k*eItaraatta su°st- vat luokkataistelun tielle. ........... • -• -  ..riippumatonta järjestöä! jonka «•«»»«•-
jäsenet kuitenkin ovat kiinte­
issä yhteydessä A. F. L ää n , 
li muihin itsenäisiin järjestöi- 

iin, kuuluen jäseninä eri unioi

monisti ei kieltäne yritykseltä 
avustusta. Mutta selvää on, e t­
tä tämän agitatsionijärjestön 
kautta ei pitkälle päästä, ellei

UIIII'IIIIIIHUJÜIUII

kaikissa erj maissa. CPn lutarnatjonalen periaatteita sftj
Neuvottelevaa kokousta eri maiden tarka8ti ku,n 86 nykyoloissa on 

, ............................... , .... , - ----------------- , oppositloonfssa olevien ryhmien k e s-; do,If8ta-"
° . . a  m U kana . y n ty k s is s a ,  jo tk a  ->a tällaista riippumatonta järjestöä ken emme vastusta sellaisenaan, jos Jos Ita,vaa.lan toimitusjohto 
s i ih e n  tä h tä ä v ä t  ja  siihen jo h -(Byt PUoiostavat’ lukuisat osastot läu- sen kokoomuksen rehellinen ja avo- ( 800 muutoksen mäinkö

Kim K o ü m u ^ sk n «  kau,,Z i .  !0.™i
W. W. liitossa ja sittemmin te- 
räslakossa. Foster on tehnyt 
sen havainnon — jonka i. w. w.-

taisteluteorian pohjalla, armot­
ta ja säästämättä revi alas uni-| 
oissa vallitsevaa taantumusta, 
arvostele rohkeasti unioiden

YICDXIIVX DCDM1M lrrk  t3Vat‘ Tahan puolueen kantaan nell>- keskivaltioissa Ja kautta ko- 
M  n a h l en  e i en aa  o Ie  o le m a ssa  ko iärjeatön — koko järjestön e-

*2^. IARInOI- i mitään epäselvyyttä. nemmiatö — m utta nyt Raivaajan
T U K S lS T A  Niin että tässä asiassa ei nyt yminarryk8en mukaan tämä on kal-

Kieräily ja petos kuuluu auta kieräily eikä petos. Työ- k'*ta "«urattavl»talc»n päähänpistoia- 
taistelutaktiik- väenjoukot ovat oppineet jo ne ta naurettav»n, kuten jälkim äisessä 

fraasit ulkoa ja osaavat nähdä hinauksessa sanotaan.
valesosialistien
kaan.

luI1KcasT1 „nimn n Missään tämä ei ilmene sei- niiden läpi, joihin kaiken maa- R airaaja  ihmettelee kun heidän pi-
läiset oikein kyliäkin ovat to - . vanhoillista johto,  vemmin kuin kansainvälisyys- (iln>an valesosialistit ovat tottu- ¡aIsi ottaa vaka»«lta kannalta tätä
denneet — että niin sanottu - temma4aJ. milVaa„ „  ? »F kysymyksen pohdinnassa. Yh- neet turvautumaan. järjestön enemmistön tahtoa. Meitä“sisiltälcaivaminen'* eli radikaa- k a ,k lu  i d ^ a l i a i n  s o s ia lia tio n o lu e e n  ■ .............................. ............  Ihm etyttää kun meidän p llä l.l ottaa
r  u  • a vr v • i luokkatietoiset ja saada suur-! ,dysvaltam . sosialistipuolueen 
lien yhtyminen A. F. L .aan, tcn joukkoj en kannatus yhtjcn konventsiomssa ja yleisäänes- 
vaikuttaakseen teollisuusumo- ison J työlaiJsten union tykseliä hyväksytyssä päätös-!

rilltlH IIIIllllllIHnidHI»!»

LUENTOKURSSIT
f vakavalta kannalta lehti, joka noin 
tuullviirim äisesti tuikuttaa sitä ia 
tätä. Tällainen on kevytmielisten=  Ä  ¿ T T ,  ' U S -  m,la on

tonta, ilman näiden radikaalis- ‘¿ H%n '-?«>» K t e S t a  >k»‘ - k»‘“-  * • « « *  1 « •» .. a e u ra » ,. . :

mielinen pyrkimys on neuvotella Koi-! maksl tateuttaa._ erotkoon elin* 
tnanteen yhtym isestä tarkoituksella toimestaan,
tinkiä pääsyehtoja ljevemmikst — Hyväksytty N Y. Y. S 8 Osu* 
eri maiden olosusteislln soveltuvam- kokouka«»s* Marraskuun 23 
miksi. i 1920.

Olettaen e ttä  ehdot saa ttavat Yh- ^AIVO, IVAR .\\TTlU
dysvaltain Sosialistipuolueen yhtymi- puhsenj. 
sen Kolmanteen mahdottomaksi tois- j
laiseksi, olemme sjllä kannalla e ttä  '
puolueen olisi asetuttava odottavalle; Toim ittajan vaihdos Saken I 
kannalle riippumattomaksi — sik- ! •Iheuttaniit sen luisumaan opP^J 
si kun tilaisuus yhtymiseen käy m ah-' nismia suosivaksi Säkenissä on 
dolliseksi. katstu tunnettujen sovittelija*’

Ehdotamme sen vuoksi 8. S. Jär- Hätien, kuten Kautskyn, Maisi*’’1 ‘
4 I

ten jäsenten keskinäistä järjes-» • . , *
töa. joka tarkasti määrittelee 1 uusl Jar '
m enettelytavat, toim intaohjel- •
man sekä pitää toiminnan »* llitlillliilliniliiHUii p
keskitettynä. Tämmöisen jär- T o v e r i  f v r
jestön pitäisi olla ehdottom astiL ... , J O K a ib e tn
riippumaton A. F. L ;n  johdot- j lä lS k O tU n !

i-, . _  - i k°a- Kursseille tulee halullis- koja, johtaa Ja talu ttaa niitä van I
v a l u t t u a ' « ¿ “ k S k k iin  ‘en* i!n,o,,au,ua « » “ *««»: S. hollltaen opportanlatlaen aoalall.mip '

,:?a ?Saa kalkklin sel-.S . Järjestön Keskusvirasto, vanavedessä edelleen. Raivaaja k v - 1
,1",Fke" n " Ja P,anem“ n « o  So. Ashland Boulevard. lä ymmärtää, e ttä  « « n ä in en  iär-

La lX-a U '■ J,° 'ka *“ J ° 1Vavat Chicago, 111. Ilm ottautrm inen jeatd voi tehdä aoaiallatlata vallatoa-
ka.kkjen sos. Inttäm istä yhteen on tehtävä jouluk. .5 p. men- työtä aam .lla tavalla koin Dyk^

ansamvaliseen. I ne*« j os olc tte tilaisuudessa nenkin ja e ttä  itsenäisellä järjestöi-nessa.
Tuli Bernen kokouskutsu,! pyytäkää osastoltanne suositus 11 °n nykylaissa olosuhteissa se etu.

jestön edustajakokoukselle päätök 

Sosialjsti jä r jestöSuomalainen

Sä ken ien arvostelu.

W. Kedon y. m. kirjottaksia. 
tarkoituksena on saattaa Vpaij*5! 
köyhälistön taistelu ja va!’»£a* I

seisoo tinkim ättöm ästi Kolman moukselttset periaatteet epä^duiR** 
oen Internationalen kannalla sa- saloon Säkenien lukijain siimi*5*- 
moln kun tähänkin asti ja  vei ! M arraskuun Säkenien numerfll̂  
v o ittaa  S. S. Järjestön Toimeen- on toimitus astunut julkisesti 
panevan komitean huolehtimaan ' tustam aan Kolmatta Internatio®1̂  
P '’a päätöstä noudattavat k a lk k i. Felittäessiän e tte i mikään ma* 
aluejärjestöt ja  järjestön lehdet. | el ole riippuvainen Venäjä*11,


